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ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ 
ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ: 

КОРЕЛЯЦІЯ ПОНЯТЬ ТА ЗМІСТУ

Статтю присвячено вдосконаленню концепту діяльності щодо забезпечення національної безпеки та 
концепту правоохоронної діяльності, зокрема, шляхом установлення параметрів співвідношення між ними.

Проаналізовано та розкрито зміст понять національної безпеки, діяльності щодо забезпечення націо-
нальної безпеки, правоохоронної діяльності. Обґрунтовано, що в умовах збройної агресії росії проти України 
зовнішня  функція забезпечення територіальної цілісності і державного суверенітету України та внутріш-
ня функція забезпечення правопорядку і протидії  злочинності мають розглядатися як комплексне завдання 
та напрям діяльності держави у порядку взаємодії з громадянським суспільством.

Вказано, що діяльність щодо забезпечення національної безпеки та правоохоронна діяльності співвідно-
сяться між собою як ціле і його частина. Запропоновано розглядати сучасний концепт правоохоронної діяль-
ності як складник ширшого за змістом концепту діяльності держави щодо забезпечення національної безпеки. 
Обґрунтовано, що правоохоронна діяльність та діяльність щодо забезпечення національної безпеки мають 
спільну соціальну природу. Зокрема, вони є необхідним елементом суспільного розвитку та способом реаліза-
ції охоронної функції держави; суспільним явищем – реалізуються у суспільстві і за допомогою суспільства; 
слугують для задоволення певних, близьких за змістом, і важливих для життєдіяльності суспільства, потреб. 

Доведено, що і правоохоронна діяльність, і діяльність щодо забезпечення національної безпеки, є вида-
ми державної діяльності, формами реалізації її основних функцій. Зокрема, вони здійснюються від імені 
держави; реалізуються визначеними державою колом суб’єктів, наділених спеціальними повноваженнями; 
провадяться на підставі і в межах розроблених державою матеріальних та процедурних норм і принципів. 

Установлено, що правоохоронна діяльність та діяльність щодо забезпечення національної безпеки мають 
деякі схожі сутнісні ознаки, такі як: а) реалізація від імені держави, визначеним колом суб’єктів, у межах 
певної процедури; б) здійснення за певними напрямами, пов’язаними із завданнями та функціями суб’єктів; 
в) реалізація за допомогою спеціальних засобів та методів. Обґрунтовано, що для зазначених видів діяльно-
сті характерною є однаковість елементів структури, таких як об’єкт, суб’єкт, зміст, напрями реалізації. 
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Постановка проблеми. Найважливішими функ-
ціями Української держави за сучасних умов є охоро-
на і захист державного суверенітету та територіаль-
ної цілісності України, забезпечення національної 
безпеки, а також охорона та захист прав і свобод 
людини та громадянина, публічного порядку і пра-
вопорядку. Зазначені завдання реалізуються через 
систему спеціально створених для цього органів, у 
особливому порядку, спеціальними методами та за-
собами. Сукупність зазначених елементів об’єкти-
вує поняття діяльності держави щодо забезпечення 
національної безпеки.

Національна безпека має основоположне значення 
для кожної держави та нації. Вона гарантує суверені-
тет, політичну та економічну стабільність, саме існу-
вання та розвиток держави, а також можливість забез-
печення життя, здоров’я та безпеки громадян, захисту 
національних цінностей та інтересів. Однак реалізація 
функції забезпечення національної безпеки залежить 
від багатьох чинників і вимагає співпраці держави та 
громадянського суспільства, їх постійної адаптації до 
нових викликів та загроз, зокрема таких, як збройна 
агресія російської федерації проти України. 

Складником діяльності щодо забезпечення на-
ціональної безпеки є правоохоронна діяльність – 
окремий вид діяльності держави, спрямованої на 
зменшення або ліквідацію правопорушень у сфері 
реалізації громадянами своїх законних прав, свобод 
та інтересів, інтересів суспільства і держави. Її реалі-
зація має на меті забезпечення стабільності та надій-
ності державного ладу, подальший розвиток суспіль-
ства. У цьому сенсі варто погодитися із О. Соколенком 
у тому, що саме ефективна реалізація правоохорон-
ної діяльності сприяє успішному розвитку та динамі-
ці суспільних відносин, забезпечує їх стабільність та 
послідовність [1, c. 71]. В умовах широкомасштабної 
агресії російської федерації проти України проблема 

Доведено, що основними завданнями, які об’єктивуються у змісті правоохоронної діяльності, а також 
діяльності щодо забезпечення національної безпеки, є: а) охорона і захист прав та законних інтересів лю-
дини і громадянина; б) захист суверенітету та територіальної цілісності України; в) охорона і захист 
правопорядку, публічного порядку, інтересів суспільства і держави від протиправних посягань; г) захист 
встановленого Конституцією України суспільного ладу держави. Обґрунтовано, що правоохоронна діяль-
ність та діяльність щодо забезпечення національної безпеки є близькими, але не тотожними за значенням 
поняттями, що володіють певними відмінниками ознаками. Суттєві відмінності пов’язані з особливостя-
ми мети, обсягом та сферою реалізації, особливостями завдань у межах напрямів здійснення, методами та 
способами реалізації.

Ключові поняття: правоохоронна діяльність; національна безпека; діяльність щодо забезпечення націо-
нальної безпеки; завдання та напрями реалізації; функції держави. 

ефективної реалізації правоохоронної діяльності є 
особливо актуальною, оскільки охорона прав, свобод 
та законних інтересів людини, суспільства і держави 
від протиправних посягань, охорона правопорядку та 
громадського порядку стає складовою проблеми за-
безпечення національної безпеки.

Теоретичні і практичні проблеми забезпечення 
національної безпеки та правоохоронної діяльності 
вимагають системного і комплексного підходу, який 
має охоплювати як загальнотеоретичні дослідження, 
так і розгляд окремих аспектів, а також аналіз потреб 
та результатів відповідної практики.

Аналіз актуальних наукових досліджень і пу-
блікацій. Концептуальні засади національної безпе-
ки України ґрунтовно розробляли В. Горбулін, С. Гор-
дієнко, О. Дзьобань, А. Качинський, М. Криштанович, 
О. Мотайло, М. Пушак, І. Корж, Я. Флейчук, В. Фран-
чук та ін. Теоретико-правові основи забезпечення на-
ціональної безпеки досліджували С. Білий, В. Ліпкан, 
П. Богуцький, О. Корнієвський, В. Павленко, Ю. Се-
менюк, Ю. Лисецький та ін. Трансформацію змісту 
національної безпеки у контексті розвитку громадян-
ського суспільства вивчали В. Башук, М. М. Пендюра 
та ін. Національну безпеку як суспільне явище та-
кож розглядали зарубіжні учені Р. Глен, Ф. Каппен, 
Р. Ньюсон, Дж. Шерр, Ф. Хофман та ін. 

Загальну теорію правоохоронної діяльності 
комплексно розробляли О. Бандурка, В. Безчасний, 
Ю. Ведєрніков, В. Дубінчак, Р. Калюжний, А. Кучук, 
В. Плішкін, В. Серьогін та ін. Проблеми здійснення 
правоохоронної діяльності в умовах правового ре-
жиму воєнного стану в Україні сьогодні порушують 
С. Євдокіменко [2], О. Кобзар [3–6], М. Ковалів [7], 
Т. Лисько [8], О. Нікітенко [9], І. Чорна [10], С. Ше-
бетя [11] та ін.

Проте нові завдання та виклики, які постають 
перед органами державної влади України в умовах 
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війни, обумовлюють необхідність пошуку нових під-
ходів до концептів національної безпеки та право-
охоронної діяльності, зокрема, у контексті співвідно-
шення їх завдань та змісту. 

Метою статті є: розкриття параметрів співвідно-
шення концептів національної безпеки та правоохо-
ронної діяльності в Україні за сучасних умов.

Виклад основного матеріалу. Досягнення заяв-
леної мети потребує з’ясування змісту ключових по-
нять і категорій.

Згідно із Законом України «Про основи національ-
ної безпеки» національну безпеку розуміємо як захи-
щеність життєво важливих інтересів людини і грома-
дянина, суспільства і держави, за якої забезпечуються 
сталий розвиток суспільства, своєчасне виявлення, 
запобігання і нейтралізація реальних та потенційних 
загроз національним інтересам України [12].

Забезпечення національної безпеки, як одна із 
функцій держави, є складним і комплексним про-
цесом, що реалізується за допомогою системи за-
собів та методів і має різні напрями, тому його най-
частіше визначають як політику щодо забезпечення 
національної безпеки або як політику національ-
ної безпеки. У контексті аналізу зазначеного понят-
тя слушною вважаємо думку М. Пірена про те, що 
політика національної безпеки охоплює всі дії, за 
допомогою яких те чи інше суспільство намагаєть-
ся забезпечити свою життєздатність та втілити свої 
завдання на міжнародній арені [13]. Також погоджує-
мося з В. Лагодіною, що без розроблення та реаліза-
ції цілісної концепції політики національної безпеки 
в Україні, як і у будь-якій іншій державі, неможливі 
ні процеси державотворення, ні створення механізму 
соціального захисту населення, ні стабілізація полі-
тичних процесів [14, с. 71].

Нормативно-правові засади національної безпеки 
Україні визначено на законодавчому та інституційно-
му рівнях, зокрема, у Конституції України [15], Зако-
ні України «Про національну безпеку України» [12], 
Стратегії національної безпеки України [16], інших 
законодавчих і нормативних документах, що регла-
ментують діяльності органів держави у сфері націо-
нальної безпеки.

Як і будь-який інший вид державної діяльності, 
діяльність щодо забезпечення національної безпеки 
в Україні ґрунтується на системі вимог і принципів, 
основними з яких є: законність; системність та комп-
лексність застосування заходів забезпечення безпе-
ки; попередження; взаємодія. Оцінюючи функціо-

нальну роль принципів забезпечення національної 
безпеки в Україні, Л. Шипілова справедливо наголо-
шує, що від повноти реалізації зазначених принципів 
залежить ефективність функціонування всього меха-
нізму забезпечення безпеки людини, суспільства та 
держави [17].

Як і будь-який інший вид державної діяльності, 
діяльність щодо забезпечення національної безпе-
ки в Україні має свою мету, а саме – досягнення та-
кого рівня національної безпеки, який гарантував би 
поступальний розвиток України, її конкурентоспро-
можність, забезпечення прав і свобод людини і гро-
мадянина, подальше зміцнення міжнародних позицій 
та авторитету Української держави у сучасному світі.

Як комплексне і багатоаспектне явище, націо-
нальна безпека реалізується за кількома магістраль-
ними напрямами та охоплює рівні: а) безпеки особи, 
її прав та свобод; б) безпеки суспільства (нації), його 
матеріальних та духовних цінностей; в) внутріш-
ньої та зовнішньої безпеки держави. У законодавстві 
України, зокрема, у Законі України «Про національ-
ну безпеку України» [12], пріоритетами забезпечен-
ня національної безпеки визначено: відстоювання 
незалежності і державного суверенітету; відновлен-
ня територіальної цілісності у межах міжнародно 
визнаного державного кордону України; суспільний 
розвиток, насамперед розвиток людського капіталу; 
захист прав, свобод і законних інтересів громадян 
України; європейську і євроатлантичну інтеграцію.

У цілому забезпечення національної безпеки є 
комплексним та довгостроковим завданням, що ре-
алізується на основі спеціально розробленої задля 
цього стратегії. Як слушно зазначає С. Білий, забез-
печення національної безпеки передбачає розроблен-
ня відповідної концепції та затвердження державної 
стратегії забезпечення безпеки, а також проведення 
політики, спрямованої на їх реалізацію [18, с. 96]. 

Як і стосовно будь-якого іншого виду держав-
ної діяльності, у структурі діяльності щодо забез-
печення національної безпеки виділяють: а) об’єкт; 
б) суб’єкт; в) зміст. Також складовою діяльності щодо 
забезпечення національної безпеки є основні напря-
ми її здійснення, які об’єктивують у собі завдання та 
функції суб’єктів, а також форми, засоби та методи її 
практичної реалізації.

Основним об’єктом національної безпеки Укра-
їни є національні інтереси – сукупність внутрішніх 
і зовнішніх потреб держави у забезпеченні захище-
ності та сталого розвитку особистості, суспільства і 



23ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ

держави. Зокрема, це: а) конституційний лад держа-
ви, її суверенітет, цілісність і непорушність кордонів; 
б) конституційні права та свободи людини і громадя-
нина; в) духовні й матеріальні цінності суспільства, 
його природні ресурси, інформаційне і навколишнє 
середовище. Суб’єктами забезпечення національ-
ної безпеки є державні органи та посадові особи, 
які її організовують та забезпечують. Зокрема, це: 
а) Президент України, Верховна рада України, Рада 
національної безпеки і оборони, інші державні орга-
ни; б) Збройні Сили України, інші війська, військові 
формування, а також органи державної влади, які бе-
руть участь у забезпеченні національної безпеки дер-
жави на підставі законодавства України. Зміст пра-
вовідносин щодо забезпечення національної безпеки 
становить сукупність суб’єктивних прав і юридич-
них обов’язків учасників зазначених правовідносин. 
Зокрема, об’єкт правовідносин, який зазнає чи може 
зазнати небезпеки, має право захисту своїх життєво 
важливих інтересів від загроз; а суб’єкт забезпечен-
ня безпеки має обов’язок вжити адекватних заходів 
щодо усунення загроз.

Завданнями, які об’єктивують основні напрями ді-
яльності держави щодо забезпечення національної 
безпеки, вважають: а) забезпечення конституційних 
прав та свобод громадян; б) забезпечення сувереніте-
ту та державної (територіальної) цілісності України; 
в) протистояння внутрішнім та зовнішнім загрозам; 
г) зміцнення оборонної сфери держави, забезпечення 
воєнної безпеки; ґ) створення умов для динамічного 
соціально-економічного розвитку, політичної та соці-
альної стабільності, розвитку демократичних інсти-
туцій, удосконалення механізмів взаємодії держави 
та суспільства; д) захист населення та територій від 
надзвичайних ситуацій природного та техногенного 
характеру; е) забезпечення якості навколишнього се-
редовища, ліквідація екологічних збитків від госпо-
дарської діяльності в умовах зростаючої екологічної 
активності та глобальних кліматичних змін [18, c. 97].

Обґрунтовуючи тезу про те, що діяльність держа-
ви щодо забезпечення національної безпеки охоплює 
також напрям правоохоронної діяльності, зазначи-
мо, що у найзагальнішому вигляді правоохоронну 
діяльність розуміють як вид державної діяльності, 
що здійснюється з метою охорони права спеціаль-
но уповноваженими органами шляхом застосуван-
ня юридичних засобів впливу відповідно до зако-
ну і при дотриманні встановленого ним порядку. В 
юридичній енциклопедії правоохоронну діяльність 

визначають як систему заходів, спрямованих на за-
безпечення виконання конституції, законів та інших 
нормативно-правових актів держави [19, с. 47]. Вар-
тим уваги здається також визначення правоохорон-
ної діяльності як владної діяльності держави, що 
здійснюється для охорони права спеціально повнова-
женими органами шляхом застосування юридичних 
заходів впливу відповідно до закону та при неухиль-
ному дотриманні встановленого законодавством по-
рядку. Загалом наявні підходи до поняття правоохо-
ронної діяльності можна звести до двох основних 
– вузького і широкого. Вузький підхід ґрунтується 
на ідеї, що правоохоронну діяльність здійснює ву-
зьке коло уповноважених на це державою спеціаль-
них суб’єктів, які діють виключно в установленій за-
коном формі, в межах наданих повноважень. Основу 
широкого підходу становить ідея, що правоохорон-
ною є діяльність, яку здійснює широке коло держав-
них органів та недержавних організацій. Зміст та-
кої діяльності у межах як вузького, так і широкого 
підходу, становлять заходи, спрямовані на охорону і 
захист прав, свобод та інтересів громадян, їх реалі-
зації, забезпечення законності та правопорядку. Зо-
крема, широкий підхід до концепту правоохоронної 
діяльності застосовує В. Ковальська, яка визначає 
її як неперервну, узгоджену діяльність державних і 
недержавних органів та організацій, спрямовану на 
створення максимально сприятливих умов для без-
перешкодної реалізації правових норм, суб’єктивних 
прав і свобод, профілактику та виявлення правопо-
рушень з метою попередження, припинення, лікві-
дації їх наслідків, поновлення прав, відшкодування 
збитків, покарання винних [20, с. 128]. У межах вузь-
кого підходу В. Гірич трактує поняття правоохорон-
ної діяльності як «систему контрольно-ревізійних, 
оперативно-розшукових, кримінально-процесуаль-
них та адміністративно-примусових заходів, які здій-
снюються у порядку, визначеному законодавством, з 
метою підтримання правопорядку, виявлення і без-
посереднього припинення правопорушень, що під-
падають під дію Кримінального кодексу України та 
Кодексу України про адміністративні правопорушен-
ня, а також виконання кримінальних і адміністратив-
них санкцій щодо правопорушників» [21].

Залежно від трактування, неоднозначно вирі-
шується питання ознак правоохоронної діяльно-
сті. Зокрема, А Гель такими вважає: а) владний ха-
рактер, який полягає у наданні державою певним 
органам та посадовим особам діяти від її імені; 
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б) реалізацію у встановленій формі, із застосуван-
ням законних заходів впливу; в) правозастосовчий 
характер, спрямування дій чи результатів дій на ін-
ших суб’єктів права шляхом створення, зміни або 
припинення прав та обов’язків останніх; г) реаліза-
цію спеціально уповноваженими органами, які для 
виконання правоохоронних функцій наділяються 
державою коштами та матеріальними ресурсами [22, 
с. 47–48]. Натомість Р. Шай акцентує на таких озна-
ках правоохоронної діяльності: а) спрямованість на 
охорону права від буд-яких порушень; б) здійснен-
ня не у будь-який спосіб, а лише через застосування 
нормативно-правових актів; в) відповідність припи-
сам матеріального закону; г) реалізація із дотриман-
ням законодавчо встановлених процедур; д) пов’я-
заність із застосуванням примусу стосовно осіб, які 
порушують право [14, с. 15]. Вважаємо за доціль-
не доповнити зазначений перелік такими ознаками, 
як: а) наявність мети, завдань, принципів; б) реалі-
зація визначеним колом уповноважених державою 
суб’єктів, у межах певної процедури; в) здійснення 
за певними напрямами, пов’язаними із завданнями 
та функціями суб’єктів; г) реалізація за допомогою 
спеціальних засобів та методів.

Як і у випадку із поняттям діяльності щодо забезпе-
чення національної безпеки, структура правоохорон-
ної діяльності охоплює: а) об’єкт; б) суб’єкт; в) зміст; 
г) основні напрями реалізації. Об’єктами правоохо-
ронної діяльності найчастіше називають: а)  права, 
свободи і законні інтереси людини; б) основи консти-
туційного ладу, в тому числі основи суспільного і дер-
жавного ладу, та основи місцевого самоврядування; 
в) режим законності у суспільстві; г) правопорядок, 
громадський порядок; ґ) безпеку особи, суспільства 
і держави [24, с. 8]. Суб’єктами правоохоронної ді-
яльності є органи та організації, які спеціально упов-
новажені державою здійснювати на професійній ос-
нові на підставі та відповідно до закону, а у випадках 
встановлених законом – у відповідній процесуальній 
формі та із застосуванням спеціальних правових за-
собів. Зміст правоохоронної діяльності становлять ті 
суб’єктивні права і юридичні обов’язки, які реалізу-
ються їх учасниками у процесі її здійснення. 

Основними напрямами правоохоронної діяльно-
сті є: попередження правопорушень, їх виявлення, 
припинення та розслідування; притягнення право-
порушників до відповідальності; виконання заходів 
юридичної відповідальності. Відповідно, у право-
охоронній діяльності за функціональним критерієм 

виділяються попереджувальний, охоронний (захис-
ний), регулятивний і контрольно-наглядовий напря-
ми. На думку О. Соколенка [1, с. 70], яку підтримує 
О.  Кобзар [5, с.106], правоохоронна діяльність за 
суб’єктно-об’єктним критерієм передбачає такі на-
прями: а) попередження правопорушення; б) охоро-
на громадського порядку, громадської безпеки і влас-
ності; в) оперативно-розшукова та розвідувальна 
діяльність; г) контрольно-наглядова діяльність; ґ) до-
судове розслідування в кримінальних провадженнях 
та адміністративне провадження; д) правосуддя, ви-
конання вироків, рішень, ухвал і постанов судів. В 
одній із раніше опублікованих авторських праць є 
обґрунтування таких завдань, які становлять зміст 
правоохоронної діяльності: а) захист встановлено-
го Конституцією України суспільного ладу держа-
ви; б) охорона і захист прав і законних інтересів гро-
мадян, підприємств, організацій, установ, суб’єктів 
усіх форм власності; в) захист суверенітету та те-
риторіальної цілісності України; г) охорона інтере-
сів суспільств і держави від протиправних посягань; 
ґ)  сприяння дієвості всієї системи права та законо-
давства України; д) забезпечення громадського по-
рядку і громадської безпеки; е) протидія злочинно-
сті; є) вжиття заходів щодо усунення причин і умов, 
які сприяли вчиненню правопорушень [25, с. 98]. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Отже, поняття діяльності щодо забезпечен-
ня національної безпеки і поняття правоохоронної 
діяльності співвідносяться між собою як ціле і його 
частина. Правоохоронну діяльність пропонуємо роз-
глядати як складник і окремий напрям ширшого за 
змістом поняття діяльності держави щодо забезпе-
чення національної безпеки.

Єдність соціальної природи явищ, які є предме-
том розгляду, полягає у тому, що і діяльність щодо 
забезпечення національної безпеки, і правоохоронна 
діяльність: а) покликані до життя логікою суспільно-
го розвитку; б) реалізуються у суспільстві; в) їх ме-
тою є задоволення фундаментальних потреб суспіль-
ства. І правоохоронна діяльність, і діяльність щодо 
забезпечення національної безпеки є формою реалі-
зації охоронної функцій держави. Вони здійснюють-
ся від імені держави, реалізуються визначеним колом 
суб’єктів, яких держава наділила владними повнова-
женнями, на підставі і межах прийнятих державою 
матеріальних і процедурних норм та принципів.

В умовах збройної агресії росії проти України зов-
нішня функція держави забезпечення територіальної 
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цілісності та державного суверенітету України, а та-
кож внутрішня функція забезпечення правопорядку 
і протидія злочинності мають розглядатися як комп-
лексне завдання та напрям діяльності держави і гро-
мадянського суспільства. 

Правоохоронна діяльність та діяльність щодо за-
безпечення національної безпеки мають спільні сут-
нісні ознаки, а саме: а) реалізація від імені держави, 
визначеним колом суб’єктів, у межах певної про
цедури; б) здійснення за певними напрямами, пов’я-
заними із завданнями та функціями суб’єктів; в) реа-
лізація за допомогою спеціальних засобів та методів. 
Також зазначені види діяльності характеризуються 
однаковістю елементів структури, основними з яких 
є суб’єкти, об’єкти, зміст, напрями реалізації. 

Основними завданнями, які об’єктивуються у 
напрямах правоохоронної діяльності та діяльності 
щодо забезпечення національної безпеки, є: а) охоро-
на і захист прав та законних інтересів людини і гро-
мадянина; б) захист суверенітету та територіальної 
цілісності України; в) охорона і захист правопорядку, 
публічного порядку, інтересів суспільства і держави 
від протиправних посягань; г) захист встановленого 
Конституцією України суспільного ладу держави. 

Правоохоронна діяльність та діяльність щодо за-
безпечення національної безпеки є близькими, але 
не тотожними за значенням поняттями. Їх зміст дещо 
відрізняється. Найбільш суттєві відмінності пов’яза-
ні з особливостями мети, обсягом та сферою реаліза-
ції, особливостями завдань у межах напрямів здійс-
нення, методами та способами реалізації.

У подальшому залишається актуальним дослі-
дження теоретичних проблем змісту та основних 
напрямів правоохоронної діяльності та діяльності 
щодо забезпечення державної безпеки, а також про-
блем їх реалізації в Україні в умовах війни та після-
воєнної відбудови.
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LAW ENFORCEMENT ACTIVITIES  
AND ACTIVITIES REGARDING ENSURING 

NATIONAL SECURITY: CORRELATION  
OF CONCEPTS AND CONTENT

The article is devoted to improving the concepts of 
activities related to ensuring national security and the 
concept of law enforcement activities, in particular, by 
establishing the parameters of the relationship between 
them.

The content of the concepts of national security, ac-
tivities to ensure national security, and law enforcement 
activities have been analyzed and revealed.

It is justified that in the conditions of Russia’s armed 
aggression against Ukraine, the external function of en-
suring the territorial integrity and state sovereignty of 
Ukraine, as well as the internal function of ensuring law 
and order and countering crime, should be considered 
as a complex task and direction of the state and civil so-
ciety. It has been proven that the concept of activity in 
the sphere of ensuring national security and the concept 
of law enforcement are related to each other as a whole 
and its part.

It is proposed to consider the law enforcement activ-
ity implemented under modern conditions in Ukraine as 
a component and a separate direction of a broader con-
cept of state activity to ensure national security.

It is substantiated that law enforcement activities and 
activities related to ensuring national security have a 

common social nature. In particular: they are a neces-
sary element of social development and a way of imple-
menting the protective function of the state; is a social 
phenomenon - implemented in society and with the help 
of society; serve to satisfy certain needs that are close in 
content and important for the life of society.

It has been proven that law enforcement activities, as 
well as activities related to ensuring national security, 
are types of state activity, a form of implementation of 
its functions. They are carried out on behalf of the state; 
are implemented by a group of entities designated by the 
state, endowed with special powers; are conducted on 
the basis and within the limits of material and procedur-
al norms and principles developed by the state. 

It has been established that law enforcement activ-
ities and activities related to ensuring national securi-
ty have a number of similar essential features, such as: 
a) implementation on behalf of the state, by a defined cir-
cle of subjects, within the limits of a certain procedure; 
b) implementation in certain areas related to the tasks 
and functions of the subjects; с) implementation using 
special means and methods. It has also been proven that 
the specified types of activities are characterized by the 
sameness of the elements of the structure, such as object, 
subject, content, directions of implementation.

It has been proven that the main tasks that are ob-
jectified in the content of law enforcement activities, as 
well as activities related to ensuring national security, 
are: a) protection and protection of the rights and legit-
imate interests of a person and a citizen; b) protection 
of the sovereignty and territorial integrity of Ukraine; 
c)  protection and protection of law and order, public 
order, interests of society and the state from illegal en-
croachments; d) protection of the social order of the 
state established by the Constitution of Ukraine.

It is substantiated that law enforcement activities and 
activities related to ensuring national security are close, 
but not identical in meaning, concepts that have a num-
ber of distinctive features. The most significant differenc-
es are related to the specifics of the goal, the scope and 
scope of implementation, the specifics of tasks within the 
areas of implementation, methods and methods of imple-
mentation.

Key concepts: law enforcement activity; National se-
curity; activities to ensure national security; tasks and 
areas of implementation; functions of the state.


